



和平宣言

我们是来自世界各地的女性，深爱我们的星球。我们珍视《联合国宪章》和《世界人权宣言》所确认的普世原则：平等、正义与和平。我们为确认妇女和人民的权利而奋斗，反对一切形式的暴力、剥削和歧视。几十年来，我们一直致力于寻求全球和平，建立一个废除战争的世界新秩序。我们认识到资本主义在引发军国主义和战争中扮演的角色，而我們所需要的是一种新的、非军事化的安全，以确保这个星球以及这个星球上所有人的后世后代的生命和健康。

今天，我们和平的愿望受到了威胁：这些威胁包括不断升级的军备竞赛及核战争风险、不断增强的军事联盟以及国际关系军事化。所有这些风险将导致人类走向灾难。北约自 1991 年以来的决定应在很大程度上对这场不断发展的全球对抗负责。这一政策进程的最新阶段是2022 年在马德里举行的北约国家元首峰会上通过的所谓的《新战略概念》(The New Strategic Concept)。

《新战略概念》继续确立了北约的角色和任务，而这些角色和任务远远超出了北约最初的“防御”目的，它取代了只有联合国才能负责行使的职能和任务。日益全球化的北约，以维护‘西方’富国利益为由，已将其活动扩展到太平洋地区。它试图在原条约提出的‘欧洲-大西洋’区域之外强行施加一种“文明模式”。《新战略概念》与寻求国家间和平合作、拒绝威胁或使用武力的“赫尔辛基精神”完全背道而驰。

北约的这种进攻性重组与北约许多成员国的宪法原则差异悬殊，通常未经国家议会同意就获得批准，这违背了许多北约成员国人民渴望和平的意愿。尽管很多国家面临严重的生活危机，但北约要求各国政府增加军费开支甚至超过国内生产总值(GDP)的 2%，以满足日益疯狂的军备重整。这往往伴随着威权主义日益抬头，在不断增长的军事化文化的鼓励下，新法西斯主义、民族主义、仇外主义和性别歧视的意识形态重新死灰复燃。

最近一次北约国家元首峰会于2023年7月在立陶宛维尔纽斯举行。《新战略概念》得到了进一步阐述，使全球危险加剧，要求进一步增加军费开支。北约将设立一个10亿欧元的专项投资基金，并由公共资金资助开启运行和技术更新，还公开鼓励将科学教育和培训年轻人与军事研究结合起来。

维尔纽斯峰会还提出了新的“性别论”，鼓励提升女性在北约内部担任高级职务。作为和平女性，我们拒绝北约及其世界观。它会引发不稳定从而加剧国际冲突。这与我们守护世界的原则是不可调和的——这是一个我们在全球范围内为之努力认可的原则。



殖民主义和帝国主义的时代已经过去。西方宣称单极统治时代和“道德至上”已经结束。今天我们欢迎一个新世界多极秩序，这个新秩序的基础就是共享决策、社会和环境公正、共享资源和技术、向零军火库过渡。这就是我们女性去年在马德里和平峰会上所发出的倡议。在 2023 年维尔纽斯北约峰会上我们再次重申了这一点。

当我们在北约总部所在地布鲁塞尔会面时，我们传达的信息是：

- 对北约全球化说不、对日益军事化的集团说不、对以战争方式解决国际争端说不。
- 对科学研究军事化说不。在人民与国家和平共处的价值观引领下，年轻一代有权利接受世俗教育和民主的教育。
- 对妇女参与父权制的战争计划说不。对任何北约的“性别论”说不。让女性在好战的军事组织中担任高级职务，无助于促进妇女争取自由的平等、正义与和平原则。

相反，我们说“**Yes**”：赞同尊重联合国第 1325 号关于妇女参与和平谈判和进程的真实意愿的决议。

展望下一次北约峰会（将于 2024 年 7 月在华盛顿特区举行），我们希望同所有与我们持有共同目标的人合作，为和平、生命和妇女解放大声疾呼。

请支持我们的宣言并参与我们的网络活动。

2023 年 7 月